

LA ACTUALIDAD

La urbanización de la capital de España

Con motivo de la fiesta de la Victoria, tratamos de la campaña de reconstrucción que se ha emprendido siguiendo los fervientes anhelos del Caudillo, de levantar una España digna, que corresponda en el aspecto urbanístico y higiénico al alto vuelo espiritual que la nación ha emprendido siguiendo las normas revolucionarias del Estado franquista.

Pocas horas antes el Caudillo de España, aprovechando la visita que recibió del Ayuntamiento de Madrid, trazó el Ideal urbano de la capital de España, teniendo en cuenta que la capital de una nación es el símbolo de lo que es la nación; por aquella ha de deducirse la ambición de la Patria.

Nada de tímideces, ni de mirar sólo a hoy, sino que de obrar los gestores pensando en el mañana, resolviendo los planes de reforma al sacrificio de las juveniles y al espíritu del creador de la España falangista.

Han de pensar que al levantar Madrid, se levanta toda España, y han de tener presente, como les señaló el Caudillo, con visión de gran estadista, que cuando se normaliza la vida, y circulan los autos y la gasolina pueda gastarse a todo pasto, la capital se verá transida de un modo que hará incapaces las vías que hoy nos parecen lo suficientemente anchas para absorber el tráfico.

Tímideces económicas de hoy pueden devenir en fracasos de urbanización; no hay que reparar en dificultades económicas, porque lo que ahora se gaste se recogerá con creces. Además, las haciendas municipales tienen medios sobrados para que lo que se gaste para el bienestar del mañana no pese únicamente sobre la generación actual, que no sería justo ni lógico.

No olvidemos que para una gran nación es fundamental la grandeza de su capital. El dinero gastado con impulso ambicioso y creador queda plasmado en el porvenir por el resultado alcanzado.



El coronel general Lindemann, comandante en jefe de un ejército alemán, en conversación con el comandante de la División Azul.

Reclutamiento de los voluntarios de la División Azul

Berlín. — Prosigue el reclutamiento regular de los voluntarios de la División Española en el frente del Este.

Entre los que regresan se encuentran numerosos soldados que están en el Este como voluntarios hace más de veinte meses.

Gran parte de estos voluntarios están condecorados con la Cruz de Hierro y además con la medalla del Este y la condecoración de Asalto de la Infantería alemana.

Algunos llevan también la insignia de herido.

Entre los nuevos voluntarios que han llegado de España para relevar a los primeros se encuentran muchos soldados que participaron en la primera campaña de invierno y que después de breve descanso en España se han presentado nuevamente como voluntarios para la División Azul.

Discurso del jefe de los rexistas

Bruselas. — León Degrelle jefe de los rexistas ha pronunciado un discurso en el que ha manifestado, entre otras cosas, que los muertos de Legines y Walona no cayeron solamente para probar su valor, sino en defensa de su patria.

El viaje de Degaulle a África del N. aplazado

Londres. — El Comité Nacional Francés anuncia que el general norteamericano Eisenhower ha pedido a Degaulle que aplazase su viaje a África del Norte.

Degaulle y el Comité Nacional francés lamentan el retraso del viaje.

Los motivos de este retraso son de carácter militar.

Un prólogo del Duce

A un libro sobre los caídos italianos en la Cruzada española

El rey de Egipto priva del título nobiliario a un familiar suyo por ser afecto al Eje

El Cairo. — El Rey Faruk ha dictado un decreto por el que se priva del título de nobleza a Mansour Droni, miembro de la familia real, quien a mediados de febrero marchó de Turquía con el pretexto de visitar unos parientes suyos y que en la actualidad se encuentra en Roma desde cuya radio hace propaganda antibritánica.

Fallecimiento de Millerand

PRESIDENTE DE LA REPUBLICA FRANCESA ENTRE 1920 Y 1924
París (Urgente). — El ex-presidente de la república francesa, Alejandro Millerand, ha fallecido esta mañana en su domicilio de Versalles.

Argentina vence en fútbol a Uruguay

Montevideo. — Se ha celebrado un partido de fútbol entre los equipos nacionales de Uruguay y Argentina. Ganaron los argentinos por 4 a 0.

La Exposición del Libro del Mar

Durante las fiestas colombianas será inaugurada en las Alarazanas de Barcelona la Exposición Nacional del Libro del Mar.

La Exposición consta de ocho grandes salas, más las tres de la planta inferior del edificio dedicadas a la Hispanidad. Las citadas ocho salas están destinadas a presentar cada una un aspecto de la vida marinera española, y son las siguientes:

Sala I. Está dedicada a los constructores ochocentistas y para la misma han sido seleccionados los libros de aquella época que tengan un interés relevante. Así se puede ver con todo detalle la evolución de las embarcaciones en los siglos XVIII y parte del XIX y el compás de los astilleros, desde que empieza la construcción hasta que se da por concluida.

Sala II. Es la destinada a exponer la labor meritoria e interesante, desde el punto de vista histórico, que realizaron los navegantes ochocentistas. En ella se han coleccionado los libros de comercio marítimo, en los que puede distinguirse el alto nivel comercial alcanzado por el puerto de Barcelona, nivel alto gracias al valor que desplegaron los soldados en sus andanzas contra corsarios turcos, berberiscos o ingleses, que de todo hubo que pelar, y nada fácil. Por eso para que quede aclarada esa necesidad de las armas para que pueda firmar la pluma está la estatua de don Jaime en mármol blanco ornamentado en oro, con un espadón desmenuado y un gesto más amable del que nos pintan las miniaturas antiguas.

Sala III. Exposición de miniaturas con las diversas secciones de caballería, tontería, aparatos pterochos de veleros, etcétera, además de la detallada evolución en este aspecto de la Marina existen para mejor orientación y aprendizaje, vitrina que encierran seleccionadas publicaciones antiguas sobre la materia que constituyen

Sala IV. Esta es una de las salas más simpáticas y de mayor atractivo por la variedad de las miniaturas de barcos destinados a la pesca. Navíos de alto bordo, falcuchos chicos del norte y de levante. Embarcaciones sombrías, duras, como para desafiar las galernas del Cantábrico, y embarcaciones pintaderas, de colores: rojo, blanco, azul celeste y nombre de mujeres y de pueblecitos catalanes. Maquetas de los pueblos costeros del Norte dan un aire de reposo, de paz, en la guerra continúa contra el mar.

Sala V. El Rey don Jaime preside la sala destinada al "Consolat del Mar". La edición más antigua que se conoce del mismo, propiedad del Ayuntamiento de Valencia y que ha sido prestada para la Exposición se halla en mitad de la Sala, diciendo con sus páginas abiertas del esplendor alcanzado por la Marina mediterránea cuando una misma idea en la comunidad patria empujaba los músculos de los marinos y soldados. En el fondo de la sala, un tríptico hermoso sobre usos y costumbres de los navieros barceloneses de la Edad Media.

Las salas VI y VII están destinadas, respectivamente, al Folklore marino y a la cartografía. En la primera queda patentado el espíritu inconformista, alegre a ratos, a ratos trágico, religioso siempre, de la marinería española. La segunda recoge una colección valiosísima de cartas medievales y modernas relativamente, entre las que se hallan las de Valseca, Oliva y Prunés.

Sala VIII. La de más emoción. Está dedicada a la Historia de la Marina. Los marinos Deschamps y Roldós — con una aureola indefinida de sacrificio patriótico — hablan de aquellas horas desesperadas de Cuba y Filipinas; y sus barcos, entre el fuego enemigo, cruzan dispuestos al remolino último que se los trague antes de caer en manos enemigas.



Tumbas de soldados alemanes



Una motocicleta traslada las bombas al puesto de los aviones. Junto a las bombas, los paracaídas plegados

Exposición de retratos de J. F. Salazar.

Julio F. Salazar, pintor experto para el retrato, nos ofrece en la segunda de sus exposiciones en las Galerías Costa, haciéndolo con la revelación de aciertos y también de una continua rectificación de ciertos defectos de que adolecen sus pinturas de ayer, buscando este artista el preciado poder de superarse sin cambiar la técnica de sus retratos, y con la predilección por las materias distinguidas y fastuosas, aconsejado por el rendimiento de un modelo o llevado, a veces, por ciertas "imposiciones" de los que posaron para retratarse, siendo el buen tono el que se resiente, en determinadas obras, debido a tales exigencias.

Como no se trata de eso y si estrictamente del arte de la pintura, dediquemos al artista las palabras de consideración que corresponden a su laboriosidad de un año de trabajo, que no es poca al presentar buen número de retratos de tamaño natural, siendo justo reconocer, una vez más, que en muchos de los retratos expuestos aparecen la elegancia y el concepto moderno de los más especializados retratistas actuales, singularmente cuando Salazar, bien dotado para este género, pone to-

da su ilusión en la obra, pero sin trabas, respondiendo entonces a un signo de austeridad y de estimables calidades.

En ese empeño de entusiasmos y de aciertos, en lo que comprende el color, tono y acorde, es decir, en todo lo epidérmico y externo de la pintura personal de este artista, consideramos obras logradas el retrato de la señora de Monjo, en lo distinguido del conjunto; los de la hija del expositor, la señorita Salom, Carmen Guardia, conseguido éste en lo que significa recreo del pintor al buscar armonías y tonalidades de fino sentido colorista; el del Dr. Valdés, originalmente concebido en ese ambiente que define su profesión, y el del señor Comas, en lo que de fuerza expresiva tiene el rostro.

Y como obras que responden plenamente a esa gravedad y reposo de retrato verdadero sin afectación, con cierto acento dentro de una disciplina de método austero, los de las señoras de Vallés, de Saiz y de Pifia. Estos tres positivos aciertos son los que, a nuestro juicio, acreditan un avance en Julio F. Salazar.

J. BAUZA GUASABENS

Victimas de los bombardeos

UNA DE LAS VICTIMAS ES LA NORTEAMERICANA M. ATIS MYGATT

París. — Entre las víctimas del ataque llevado a cabo por la aviación anglo-norteamericana contra la región de París se encuentra la norteamericana M. Atis Mygatt.

Esta, durante la guerra mundial anterior, fundó el "Hogar para los soldados norteamericanos".

Los Estados Unidos emplearon en esta obra más de doscientos millones de francos.

La anciana se encontraba en un hospital donde cayeron las bombas arrojadas por las "fortalezas volantes" norteamericanas.

El cadáver ha sido retirado junto al de la enfermera que la cuidaba.

Eden trató de la reorganización territorial de Extremo Oriente en caso de que el Japón sea derrotado

Estocolmo. — El Ministro británico de Negocios Extranjeros, Eden, ha discutido durante su reciente estancia en Washington, sobre ciertos proyectos anglo-americanos cuyo objeto es la reorganización territorial de Extremo Oriente en el caso de que el Japón sea derrotado.

Mensaje del presidente húngaro al Duce

Budapest. — En el momento de atravesar la frontera italiana el presidente De Kallay ha enviado el siguiente mensaje al Duce: "Al salir de Italia me complazco en dar a V. E. las gracias por la cordial acogida que Italia me ha tributado. Vuelvo a mi patria con la convicción de que Italia y Hungría saldrán fortalecidas de esta lucha común contra las fuerzas destructoras de nuestra civilización y del cristianismo. Estoy convencido de que nuestra Europa estará basada sobre un régimen de justicia y encontrará a nuestros dos pueblos unidos por una estrecha amistad. Ruego transmitais al Rey-Emperador Victor Manuel mis respetos."

Del Concurso literario del Círculo de Bellas Artes

UNA DAMA CARLISTA

Lema: "César o nada"

Estampa legitimista, fantaseada sobre un hecho histórico ocurrido en la persona de una gran dama de la aristocracia mallorquina.

I

Recibió la noticia sin inmutarse, tranquilamente, sin que en su rostro cruzado de contratiempos, se descubriera el más leve gesto de desaliento. Aquella serenidad hizo perder la suya al Coronel ayudante, quedando desarmado ante el mutismo de la dama a la que, al pisar los amplios y enardecidos peldaños de su palacio, pensó tendría que auxiliar cuando recibiera la noticia que momentos antes había llegado a Capitanía. Callados el uno ante el otro, el Coronel no acertaba a hilvanar ni la más sencilla frase de excusa que le permitiera trazar un camino para desdiseñar.

—Es de lamentar, señora, que esta política en que os habeis visto envuelta tenga que privar a la ciudad de la presencia de V. m. por algún tiempo, sintiéndolo, aún mayormente, que el círculo de vuestras amistades, los pobres necesitados a los que siempre atendisteis... Su Excelencia recibió esta madrugada la orden, comunicada de puño y letra de Su Majestad...

Un ademán violento sustituyó la tranquila pasividad de la señora, cortando en seco las temblorosas palabras del Ayudante, quien ya iba estimando que aquella escena correspondía mejor a un diplomático que a un rudo militar. Alejado esta hacia poco, de salones elegantes, por la guerra.

—¡Bais a pronunciar el nombre de esa Reina a quien obedecéis. Os pido, coronel, que mientras permanecéis aquí, no salgáis de vuestros labios ese nombre. En mi casa se pronuncia, con toda reverencia, el del Rey legítimo, ese que sonrío dulcemente, seguro de sus legítimos derechos. —dijo señalando un retrato de Carlos VII, encerrado en un marco de concha y aplicaciones de plata que remataba una delicada corona de oro.

Confundido, el coronel terminó ofreciendo, en nombre del Capitán General, una escolta que acompañándola hasta el muelle la evitara las molestias que pudieran ocasionarla elementos gubernamentales exaltados, conocedores de su marcha. La Marquesa de H. agradeció la protección, dándole seguridades de que, conforme con la orden recibida, saldría hacia el fijo destierro antes de las 24 horas. Y agitando un hermoso cordón de seda trenzada, a cuyo llamamiento apareció un criado, ordenó que se acompañara al señor coronel, mientras le daba a besar su mano. Traspuesto que hubo aquel, la puerta del salón, la señora Marquesa encargó a un ayudante:

—Saludad en mi nombre al Capitán General y decidle que su prima no le perdona el que no haya venido tan solo a despedirse de ella, y a darle al menos noticia de la clase de vida que se hace en Guadalajara, a donde se me destierra... Agradece y le dedice presente mi agradecimiento por su deferencia retrasando la orden de mi arresto. Hubiera preferido darle noticia personal de ello, más comprendo que hay visitas perjudiciales. —Dijo, mientras una amplia sonrisa correspondía al saludo del militar.

II

Mallorca y particularmente la capital, se había manifestado en gran parte en favor de Don Carlos, especialmente la rancia nobleza isleña, que no admitía torcidas interpretaciones acerca de la sucesión al trono de España; los descendientes de Carlos María Isidro, eran pues los que tenían a él derecho. En estas tierras la guerra no apareció a pesar de la vecindad de la que tenía lugar en Cataluña y Levante. Doña Isabel tenía empero el dominio del archipiélago. La lucha política no obstante, se mantenía viva, fuerte, peligrosa, cualquier desquicio de los isabelinos hubiera podido hacer pasar a manos carlistas el mando de las islas. Hombres entusiastas salían de esta tierra a enrolarse en las banderas legitimistas; las casas de abolengo merababan sus rentas en aras del ideal; las arcas del Pretendiente parecían estar repletas para subvenir a las necesidades de sus ejércitos; la ayuda extranjera no era todo lo amplia que se requería y tocaba a los partidarios de la Causa unirse a la empresa; unos entregaban el arroyo de sus hijos, otros el oro. Las levas que el Gobierno ordenaba embarcaban hacia la Península y en ella se enfrentaban los coterráneos voluntarios carlistas y soldados gubernamentales, en lucha por la posesión de una loma o una playa.

La Marquesa había heredado con los cuantiosos bienes de su padre, la adhesión a la Causa carlista que acrecentó al casarse con otro aristócrata de la Capital. En su casa, los re-

El sacramento de la Confirmación no se aplicará hasta los siete años

El Boletín Oficial de esta Obisado ha publicado una circular del Arzobispo-Obispo, de la que son los siguientes párrafos: "Es, por tanto, voluntad de la Iglesia Nuestra Madre que desaparezca en Mallorca la inmemorial costumbre de confirmar a los niños antes de que lleguen al uso de razón. Esta costumbre era general en España y en otros puntos, especialmente de América Meridional, y consultado por la Santa Sede acerca de su conservación, siendo Obispo de Barcelona, opinamos en sentido afirmativo, por los frecuentes cambios de domicilio de gran parte del personal y por el temor de que se omitiera con facilidad la administración del Sacramento, cabiéndonos la honra de haber sido atendido nuestro parecer, según se desprende de la palabra "afirmativo", que precede a la respuesta transcrita. Pero ahora hay que cumplir con resolución lo dispuesto por la Superioridad, y, como consecuencia de ello: Primeramente. — Los Rdos. Sres. Encargados de cura de almas se servirán instruir a los respectivos feligreses acerca de la ley de la Iglesia Latina sobre la colación del Sacramento de la Confirmación a eso de los siete años, o sea, cuando hayan alcanzado el pleno uso de razón Segundo. — En la enseñanza catequística darán instrucción especial sobre el Sacramento a los niños próximos a recibirlo. Tercero. — No admitirán como candidatos a niños inferiores a dicha edad, y anotarán a los que éstos tengan en la papeleta de admisión. Cuarto. — Si hubiere motivos, justos y graves, que aconsejaren anticipar la Confirmación, cuidarán de hacerse perfecto cargo de ellos y de anotarlo en la propia papeleta. Confiamos en el celo de nuestros dignísimos Cooperadores para introducir esta reforma dispuesta por quienes tienen legítima Autoridad para ello. Palma, 23 de Marzo de 1943. — El Arzobispo-Obispo.

Las cinco hijas de la señora

Las cinco hijas de la señora, con sus respectivas sirvientas e institutrices, cocineros, mayordomo, cocheros, criados, amas, mozos... y el anciano capellán, que no estaba ya para aquellos trotes, se acomodaron como mejor pudieron en la nave de tres palos "El viento", en un corro en derredor de la Marquesa. Hincharon las velas y el buque salió del anillo portuario de Sóller, en medio de una lluvia modesta. El atemorizado sacerdote sacó de su sotana un rosario de gruesas cuentas de hueso y con la venia de la señora inició el rezo, al que contestaban todos de modo somnoliento, cansados del trajín y la aventura. Serían ya por el segundo misterio, bamboleante la nave por el grueso mar que la sacudía, cubierta de una lluvia que azotaba huracanada, cuando las vergas de unos relámpagos hicieron enmudecer de espanto a todos. Aquello adquirió caracteres de tragedia y ya empezaba a pesarle a la Marquesa de H. haber comprometido la existencia de tanta gente por su ideal político. El abatido Padre sacó de donde pudo el grabado de la Virgen del Carmen y lo colocó de forma que lo vieran todos. Las sacudidas del casco conmovían a los viajeros y en un amalgamamiento hubo instantes en que el mareo dejó oír fuerzas a aquellos cuerpos, tendidos muchos de ellos sobre el piso de la cámara. Así toda la noche, sin que la modorra del mareo les permitiera reaccionar. Turbada la dama, aplicaba incesante los remedios que podía. Ya de madrugada, a la vista de la costa francesa calmó la embravecida mar y al atracar el buque en el Puerto de Cetta, dormían todos profundamente.

IV

¡Qué lejos quedaba la isla y sus cautivos amigos de Bellver! Más tarde supo que Isabel II, al siguiente día de su huida, había destituido a su primo el Conde de Z. de Capitán General de Mallorca.

Los primeros días en Francia transcurrieron agradables, placidos, instalados en un Hotel. Alquilaban más tarde una quinta en Montpellier por la que tuvieron que abonar por adelantado la cantidad de 3.000 francos, importe de una anualidad, con derecho a hortelano y jardinería.

Las noticias llegabanle trasadas, había escrito a los Reyes y no recibía noticias. De Mallorca, a los tres o cuatro meses, supo que se tramaba un pacto de paz para terminar con la lucha, y a cuya noticia contestaba apenas preguntándose a qué venía tanto sacrificio si no se llegaba a la pretendida instalación en el Trono, de Don Carlos.

*** Aquel día se habían reunido en el jardín para hacer labor las hijas de la Marquesa y comentaban unos ruidos escuchados aquella noche, que parecían surgir de los sótanos de la quinta. Una de ellas presumía haber oído la voz de aquellos temores... Lo cierto fue que cada día que transcurría más gritos se escuchaban, ladridos de perros y arrastrar de cadenas... Aquello era insostenible, el miedo había hecho presa en todos los habitantes de la casa excepto de la señora, que tuvo una conversación con el hortelano y el jardinero y ordenó seguidamente se avisara a la policía. Había descubierto que aquellos sirvientes a sueldo del dueño de la quinta, se dedicaban durante la noche a atemorizar a los habitantes de ella, y de esta forma, por el pánico, conseguir que a los pocos meses de alquilada la deshabitaran, habiendo percibido con anterioridad el importe de una anualidad.

V

Hacia ya unos siete meses que duraba su destierro, cuando ella llegó a Mallorca, cuando una noticia vino a sumirle en el desánimo y en la tristeza: Maroto, el general carlista, se había prestado al juego isabelino y con la llegada a la corona de Alfonso XII, se había concertado una paz que en Vergara quedaba hija, como una ignominia que los auténticos legitimistas no perdonarían nunca.

Y el velero regresó a Mallorca, silencioso, resbalando sobre un mar bonancible...

Del Círculo de Bellas Artes

I CERTAMEN PUBLICITARIO ORGANIZADO POR EL CÍRCULO DE BELLAS ARTES

Debiendo ser inaugurada la Exposición de Carteles se presenten al I Certamen Publicitario el propio día 29 de Mayo, fecha de la inauguración Oficial de la Feria de Muestras de esta Provincia, en un Departamento cedido al efecto, se amplía el plazo de admisión de obras hasta el día 20 de mayo próximo, a las nueve de la noche, en la Conserjería del Círculo de Bellas Artes.

I SALON DE HUMORISTAS E ILUSTRADORES ORGANIZADO POR EL CÍRCULO DE BELLAS ARTES

Con el fin de que coincida con la celebración de la Semana de Fiestas y Feria de Muestras que han de celebrarse en Palma a finales del próximo mes, se aplaza la fecha tope de presentación de trabajos hasta el día 15 de mayo, celebrándose la inauguración de dicha Sala conjuntamente con el de Flores, en los locales del Círculo de Bellas Artes, el día 29 de Mayo.

II FERIA DEL DIBUJO

Por dificultades surgidas últimamente, en el logro del local adecuado para la celebración de la II Feria del Dibujo, este Círculo de Bellas Artes anuncia que este año no será celebrada, contrariamente a sus deseos.

NEVERAS YOLO

Producen hielo en casa y conservan toda clase de alimentos. Exposición Vía Roma 84.

BASCULA

Se vende de 400 kgs. de peso. Informarán en esta Administración.

TROCADERO

Hoy y mañana a las 6 y media

GRAN DESFILE DE MANIQUES

de

Asunción Bastida

que presenta la colección de

PRIMAVERA y VERANO

Las Srtas. modelos lucirán calzado de la casa

ESPASAS

y bolsos y guantes de la casa

CUSGHIERI

Los salones serán perfumados por

EL HOGAR DEL PERFUME

RIALTO
MARANA
Otra
extraordinaria producción
Balet y Blay



El intérprete máximo del cine europeo en una de sus más geniales creaciones

Hoy: Elisabeth Bergner en **VIDA ROBADA.**

Mañana **MODERNO** Mañana
Spencer TRACY - Freddie BARTHOLOMEW en la extraordinaria producción METRO GOLDWING
CAPITANES INTREPIDOS
Tolerada para menores

Hoy: James Cagney en **LOS PELIGROS DE LA GLORIA**

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

PRECIO DE LOS ACEITES DE ALMENDRA Y AVELLANA

A partir de la fecha los precios máximos que regirán para la venta del aceite de Almendra y Avelana serán los siguientes:

Acete de almendra
Almacenista a Industria consumidora, 20'35 ptas.

Acete de Avelana
Almacenista a Industria consumidora, 16'10 ptas.

Sobre estos precios no se cargarán gastos de ninguna especie, incrementándose únicamente los arbitrios e impuestos si los hubiere.

Lo que se hace público para general conocimiento.
Palma, a 5 de Abril de 1943. — El Gobernador Civil-Jefe de los Servicios de Abastecimientos y Transportes. — Firmado: Manuel Véglison.

ASADURA

Habiéndose determinado en la nota publicando los precios de las carnes (B. O. de la Provincia número 11.904 de fecha 13-3-43), el precio de la "asadura del todo" del ganado lanar y cabrio mayor y menor, y no especificándose el que corresponde a cada uno de los órganos que comprende por ser costumbre realizar su venta en conjunto, se pone en conocimiento del público que en las ventas que se efectúen en los laboratorios para aprovechamientos opoterápicos regirán los siguientes precios:
Higado 6'50 ptas. kilo.
Corazón 2'50 ptas. jd.
Pulmón 1'40 ptas. id.
Palma a 5 de Abril de 1943. — El Gobernador Civil-Jefe de los Servicios de Abastecimientos y Transportes. — Firmado: Manuel Véglison.

TACONES DE GOMA

El Ilmo. Sr. Director Técnico de Consumo y Racionamiento, comunica a estos Servicios, resolución de la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio, referente a precios para tacones de goma:

— Esta Secretaría General Técnica ha resuelto autorizar con carácter general para tacones de goma números 12 y 13, cuyas características a continuación se indican, los precios de venta a consumidor siguientes:

Núm. 12: Dimensiones 60x63: Corrientes, Negros 5'50 ptas., Marrón 7'00 ptas. — Especiales: Negros 8'80 ptas., Marrón 10'80 ptas.

Núm. 13: Dimensiones 63x65: Corrientes: Negros 6'00 ptas., Marrón 7'60 ptas. — Especiales: Negros 9'70 ptas., Marrón 11'70 ptas.

Los precios para docena de pares en cajas de cartón, sin clavos, dimensiones con margen de 2% de error.

Los precios de venta al público, serán los resultantes de aumentar los anteriores en el 30%.

Lo que se publica para general conocimiento.

Palma a 5 de Marzo de 1943. — El Gobernador civil-Jefe de los Servicios de Abastecimientos y Transportes. — Firmado: Manuel Véglison.

PRECIOS DE VELAS Y BUJIAS

La Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio comunica a esta Comisaría General que, a propuesta del Sindicato Nacional de Industrias Químicas, ha resuelto: fijar los precios máximos de las velas siguientes:

— Velas de cera pura (100 por 100 de cera pura blanca), 57'35 pesetas kg.

— Velas de cera extra para celebrar (60 por 100 de cera pura blanca, 38 por 100 de parafina y 2 por 100 de carnauba), 40'45 pesetas kg.

— Velas de cera para iluminación (10 por 100 de cera pura blanca, 80 por 100 de parafina, 4 por 100 de carnauba y 6 por 100 de colofonia), 18'75 pesetas kg.

— Estos precios se entienden de venta en fábrica, comprendido embalaje e incluida la comisión del 5 por 100 para agentes.

— Quedan anulados el T. O. P. Circular número 125.815 de 26-11-42, fijando el precio máximo de venta en fábrica de 52'50 pesetas kilogramo de velas de cera blanca pura de abeja y la Circular número 349, inserta en el "Boletín Oficial" número 345 de 11-12-42, excepto los precios de bujías de parafina y sebo fabricadas con máquina y en noques, contenidos en dicha Circular, que son los siguientes:

— Bujías fabricadas con máquina, 14'75 pesetas kilogramo.

— Bujías fabricadas en noques, 14'45 pesetas kilogramo.

— Los citados precios regirán hasta el 1º de junio de 1943.

— Los precios de venta de almacenista a detallista y de éste al público, serán como máximo, los que a continuación se indican:

— Velas de cera pura.—En almacén 63'10 pesetas kg.—Al público 75'70 pesetas kilogramo.

— Velas de cera extra para celebrar.—En almacén 44'50 pesetas

kg.—Al público 53'40 pesetas kilogramo.
— Idem, idem para exposición almacén 30'75 pesetas kilogramo.
— Idem, idem para iluminación público 20'25 pesetas kilogramo.
— Bujías fabricadas con máquina público 19'15 pesetas kilogramo.
— Idem, idem en noques kilogramo 15'90 pesetas kg.—Al público 19'10 pesetas kilogramo.
— Quedan anulados los precios de venta por intermediarios desde hasta la fecha.
— Madrid, 31 de diciembre de 1942. — El Comisario General.—Beltrán.

Falange Española Cionalista y de las J

Sección Femenina del SERVICIO DE MEDICINA DIVISION AZUL

Día 24 de Marzo de 1943. El siguiente voluntariado se encuentra bien y saludados y abrazos a sus seres, novia, madrina y des. Angel García Casado. Para Petra Garmiento hijo José le he puesto un nombre urgente en el que se refiere a comunicar su pérdida de tiempo, por su figura en la lista de donantes. Día 28 de Marzo de 1943. Capitán General. res: El Teniente Antonio está hospitalizado en el berg. Tiene una herida en el ma de fuego en la mano cha. Voluntario Guillermo Meléndez, se encuentra lizado en Vilma con una da de metralla en las Brigada mecánica de León con la eslatela 37 múnica a sus familiares via su buen estado de

Del Ejército

Recompensas. Ha sido codida la Cruz de Guerra Palmas al coronel de Guardia don Mariano Lamberti, suelta sin responsabilidad formación que como prete de territorio liberado instruída, ha sido reintegrada la escala activa de Artillería de dicha arma de alférez Ripoll Reus.

Matrimonios. — Se ha concedido licencia para matrimonio con doña María Rotger Coll, al teniente de Intendencia de la Brigada Genestar Serra, con el en el Parque de Intendencia Mahón.

Destinos. — En Farmacia don Miguel Benito Diez, Farmacia del Hospital de Mas de Palma, a la Jefatura de la octava Región.

Ascensos. — En Intendencia A capitán provisional del te de la escala complementada don Bartolomé Capó.

Matrimonios. — Se ha concedido licencia para matrimonio con doña Ana María Garau al teniente de Hería don Tomás Fortuño, destinado en el Regimiento 5.

Notas bibliográficas

MI PRIMER DEVENIR NARIO MISALITO FANTIL

El Rdo. P. Carlos de Castro, mercedario, publicado un libro, publicado, dedicado a la infancia para que la infancia para que la vida. También inserta morales oraciones.

Para seguir la misión vocación explicando los que encierra.

Es un librito que mienda a los padres que pongan en manos de los jitos.

EL BEATO RAMON LULIO

El P. Carlos E. Silveira, ha publicado el segundo predicó en la fiesta por encargo del Ayuntamiento de Palma.

Hace un esbozo de la figura de Raimundo Lulio, califica de Símbolo de la humanidad española.

Divide su trabajo en guientes capítulos: Religiosa medieval, Beato Lulio, Sus trabajos, El mundo de Beato Lulio, El triunfo del Beato Lulio.

En su discurso habla de sus dotes oratorias, nada común cultura.

es mejor

Tres Corcos

Wandy ETIQUETA

es mejor

Tres Corcos

Wandy ETIQUETA

es mejor

En la Audiencia

...sa por envenenamiento con "Ratil,"

...a de la declara... Magdalena Castell—curan... manifiesta que solamente... los procesados que em... papelitos conte... barina, a excepción de los... al guardia que la de... que contenían una mezcla de... "ratil", no destinado... Deban de ser colo... de la almohada de la... unes días.

...a Juana M.ª Veñy... propia suya. Que aconse... dichos papelitos de hari... de la leche. Y que para... honorario alguno. ... de la muerte del... por la voz del pueblo. Y... a ninguna de... que estuviera en su casa... la atención aque...

...abraba el "ratil" en una... calle Sindicato. ... de que su declaración... consonancia con las... en el sumario—el Fiscal... de aquellas, a fin... Se león y la de... manifiesta su disconformi...

...ados los peritos, docto... Obrador y Juan. ... la inhumación... recogieron las... correspondientes al hígado... que no hallaron vesti... en el examen de...

...en largas explica... carácter clínico para afir... en el supuesto de que... hiciera antes de los 15... haber ingerido arsénico... el análisis toxicoló... hubieran transcurri... Dictamen que también... doctor Soler, que fué ila... unirse a sus compañe...

...dichos forenses que la... Font Catalá, es una mujer... impresionable y propensa... de supercherías. Que... aduce enfermedad tuber...

...seguidamente los docto... Muntaner, Alzina y... facultativos están de... en que las úlceras de... pueden producirse por el... que los casos de sífilis... con productos arseniales... en la sala el médico Mun... declarar como testigo... que asistió dos veces a... Piedad reumatismo. Que... que comía mucho. Y que... que recibió un purgante. Que... en una de aquellas visitas... sífilítico y que además... enfermedad cardíaca. Que... tenía cólicos. Le re... digital.

...parece de nuevo el Doctor... Alzina. Manifiesta ha... Massot, marido de Mar... Martorell, que era hombre... Regalador. Que no cree ex... su mujer. Agrega que he... defunción de "úlceras-he... interna".

...entró el Dr. Sansó, di... fué llamado para asis... J. Garau, hallándose el... pronunciado. Relata... curativa. Relata... seguidamente el docto... Muntaner Hellin. Expli... una corta interven... que tuvo al ser llama... para ver al Pedrosa... "Cah Blau", no viendo... normal.

...la familia no se opuso... examinado su cadáver. ... avanzado de la hora, la... suspende el acto para... por la tarde a las 4.

...cuatro de la tarde prosi... interrogándose a los... propuestos, siendo el pri... los comparecientes Bario... Ramón, cuñado de la... Margarita Martorell, ... que cuando vio al espo... Miguel Massot le... que estaba grave, vomitó a... con vómitos negros, ... a la Martorell que los... al médico que le encargó... en el tiempo que es... el domicilio del enfermo... administraron agua. Que el... hombre honrado y tra... de buena salud.

...mente comparció Cata... madre del fallecido... Fué avisada por su nue... enfermedad de su hijo, la... que le dijo que no le había... el médico por ser domi... a la procesada Font en... de su hijo ni observó... otra cosa que las invec... enadas por el médico. ... hijo era trabajador y la... llevaba vida irregular.

...después Micaela... de la Martorell, con la que... curandera proponiendo... hacer desaparecer a su... que se opuso la testi... deseaba un remedio... más. Que la Marto... propuso que matara a su... le dijo hubiera hecho... al propio.

...Pol Barceló, dependien... drogueria Ramón. No co... Castell ni sabe si compró... en la drogueria. Que... se vendía en pa... unos tres reales el paque... se ponía dificultad a los... cualquiera fuera la... que comparan. Que se... para exterminar

De Sociedad

Como consecuencia de las oposiciones al efecto verificadas, han sido nombrados Topógrafos Ayudantes de Geografía y Catastro don Sebastián Más Franch y don Fernando Nebot Rubio.

Ha sido nombrado, en virtud de concurso-oposición, Auxiliar supernumerario gratuito del Grupo VII de Enseñanza de la Escuela Profesional de Comercio de esta ciudad don Antonio Vicens Ramis.

En el escalafón del Cuerpo de Profesores Auxiliares numerarios de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos ha sido ascendido don Miguel Arcas Pons.

Se posesionó del mando del destructor "Almirante Miranda", afecto a la Escuela de Armas Submarinas de Sóller, el capitán de fragata don José

Garnica Pombo, en relevo del Jefe de igual empleo don Mariano Romero Carnero, que pasó en uso de licencia por enfermo.

Anoche salieron para Mahón, en el vapor correo, don Rafael Abad Obrador, don Bartolomé Bosch Salcedo, don José Planas, don Simón Sintés, don Antonio Bisquerra Amorós, don Juan Socías Montis y don Bartolomé Hernández Mora.

Por nuestro distinguido amigo don Juan Morey y doña Esperanza Umbert y para su hijo don Jaime, Registrador de la Propiedad, ha sido pedida a don Gabriel Darder y doña Catalina Sastré la mano de su hija Emilia.

La boda se celebrará en breve.

CRONICA DEPORTIVA

FUTBOL J. D. POSTESCOLAR, 2-C. D. CREU VERMEYA, 1

EL PROXIMO DOMINGO SE ENFRENTARAN EL CONSTANCIA CONTRA UNA FUERTE SELECCION

Organizado por la Federación Balear de Futbol y a beneficio del fomento del deporte, el próximo domingo se enfrentará el Constancia contra una selección potente, que puede ofrecer al equipo campeón del IV Grupo del torneo de Clasificación, una tenaz resistencia y entre los dos onces disputar un encuentro interesantísimo en el cual puede haber emoción y lucha reñidísima, en la que disfrute el aficionado amante de este popular deporte balompédico.

Se celebrará este partido en el campo del Mallorca y al primer equipo del Constancia se opondrá el siguiente conjunto:

Sureda; Amengual, Mesquida; Grech, Niubó, Matas; García, Brondo, Morales, Albella y Manolo.

En caso de no estar en condiciones, restablecido por completo de su lesión, el excelente defensa Mesquida, sería sustituido por Casali o Gil, que figuran también entre los seleccionados, como igualmente Vidal, Gomila, Picoivi, López Herranz, Ramón, etc. etc.

Interesante partido este, que, además del motivo por el cual se celebra, ha de lograr llenar de espectadores el espacioso campo de Buenos Aires.

En el campo del C. D. Creu Vermeya se enfrentaron el domingo el equipo local y el J. D. Postescolar.

Terminó el primer tiempo con el resultado de 1 a 1, siendo los marcadores Menchón del Postescolar y el delantero centro del Creu Vermeya. A los 30 minutos del segundo tiempo volvió a marcar Menchón el gol de la victoria.

El Postescolar se alineó así: Calafell; Pizá, Palmer; Salvá, Oliver I, Guilleim; Menserrat, Serra I, Bordoy, Menchón y Paterna.

TORNEO CAFE PASAJE-R. J. A. BALEARES, 3-SOLEDADE, 0

El domingo contendieron en el campo de Son Canals el reserva del Atlético-Baleares y el Soledad, partido que resultó muy entretenido, destacando el buen juego de conjunto de los de Son Canals que a los 10 minutos en buena combinación terminó esta con un chut de Marroig que vale el primer gol para su equipo.

Los defensas Canals aumentaron el marcador por obra de Moll, terminando el partido con el resultado de 3 a 0 a favor de los jóvenes del Atlético-Baleares. Se distinguieron por estos todos por igual y por el Soledad Bestard, Gimeno, Forteza y Durán.

Bajo las órdenes del colegiado señor Riutort se alitaron los como sigue:

R. J. Atlético-Baleares: Serra; Compañy, Juan; Alonso, Ducl, Isern; Moll, Salvá, Marroig, Simonet y Alorda.

Soledad: X; Gimeno, Bestard; Oliver, Forteza, XX; Buades, XX; Durán, Crespi y Bordoy.

ANDRAITX 6-PUIGPUENT 1

Correspondiente al torneo Café Pasaje contendieron en Andraitx los dos equipos más arriba anotados. Dicho partido resultó un poco soso debido a la neta superioridad de los de Andraitx, en el que se destacaron los cinco delanteros que estuvieron acertados en su tiro a gol.

Clasificación "Torneo Café Pasaje"

Table with 2 columns: Team and Score. Rows: Andraitx (2-0-0-12-3-4), A. Baleares (3-2-0-1-6-3-4), Soledad (3-2-0-1-6-6-4), Libertad (3-1-0-2-6-10-2), Puigpuent (3-0-0-3-2-11-0)

EN ALCUDIA

MARINO, 1-SINEU, 4

En el Campo de Aviación y con gran expectación tuvo lugar el domingo el encuentro correspondiente al campeonato de 3ª categoría, Grupo B, entre el equipo local y el novel C. de F. Sineu, partido que terminó con el resultado expresado.

A los cinco minutos de juego, los visitantes por mediación de Pons lograron el primer gol. Transcurridos tres minutos el centro delantero logra el empate. Librés aprovechando un acoso a la puerta local logra el segundo tanto y Pons marca otro tanto y con este resultado fine el primer tiempo.

En el segundo tiempo se suceden hermosas jugadas de los dos bandos. Gelabert II consigue forzar un corner que tirado por éste, Puigserver de un formidable cabezazo logra el cuarto tanto y con este resultado fine el partido.

El equipo vencedor alineó a Soler III; Caldentey, Escandell; Truyols, Vera, Muñoz; Gelabert II, Puigserver, Pons, Ribas y Llabrés.—Neutral.

CULTOS

PARA MAÑANA Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en San Juan, por una difunta. Por la tarde, exposición del Smo.

Otras funciones En la Merced, a las 7.30, Misa de Comunión conmemorativa para los Jueves Eucarísticos. Por la noche, a las 7.15, Rosario y Hora Santa con exposición del Smo.

En San Francisco, a las 7 de la tarde, Corona dialogada y Hora Santa con sermón.

Santoral Santos Edeyo y Rufino, etc.

TEATROS Y CINES

PRINCIPAL

Definitivamente el debut de Paço Melgares será el 24 del corriente con "Sola". Terminará el 9 de mayo.

El 19 de Mayo se presentará "Blanca Nieves" con sus siete enanitos, de carne y hueso, y en una de las funciones de tarde se invitará a los chicos de la Misericordia (previo permiso de la Exema. Diputación). Siendo servida una merienda a dichos pequeños por manos de los enanitos.

Estreno de "Angel"

Melvyn Douglas y Herbert Marshall compitieron recientemente en un concurso de disolución para decidir quién de los dos llevaba con más apostura su ropero de etiqueta. La originalidad de la competición ocasionó apasionados debates de sus admiradores; pero no fué menor el interés de los propios actores, puesto que del resultado vencedor dependía la contratación para interpretar un papel al lado de Marlene Dietrich. Empatados en la elección, hubo necesidad de confeccionar un argumento especial en que ambos excelentes protagonistas tuvieran cabida. Esa fué la forma en que nació la película "Angel", con el imitable trío de Marlene, Melvyn Douglas y Herbert Marshall. El director, Ernest Lubitch, quedó gratamente sorprendido cuando se encontró a sus tres artistas predilectos ante la cámara y acondicionados para que ninguno de los dos galanes sobrepasase al otro. El resultado fué la más ingeniosa producción que bajo el título de "Angel" es el alarde de presentación de esta temporada por la Distribuidora Chabarrin.

"Angel" se estrenó hoy en el Teatro Principal.

LIRICO

Debut de la compañía Torrado

Esta noche, a las diez, debutará en el Teatro Lírico la compañía de comedias del celebrado autor Adolfo Torrado.

Se presentará con la su comedia cumbre "Chiruca", que tan celebrada fué al ser estrenada en la Sala Born.

El pedido de localidades que había anoche, permite augurar una excelente entrada.

La compañía trabajará solamente cinco días, dando cada velada obras distintas.

Estrenará la segunda parte de "Chiruca", titulada "La duquesa Chiruca".

Los precios módicos, que permite la capacidad del teatro, seis pesetas butaca con entrada, ayudarán a que la afluencia de público sea grande.

BALEAR

Estreno de "El puente de los suspiros"

"El puente de los suspiros", gran superproducción de Scalera Film, digna mantenedora del prestigio conquistado para la cinematografía italiana por la maravillosa "Corona de hierro", condensa en sus fotografías, de una magistral realización debida a Mario Bonnard, las más variadas facetas del cine, en el marco esplendoroso de una escenografía natural sorprendente y con un tema en el cual el interés es conmaturo.

Protagonista de "El puente de los suspiros" es la gran "estrella" Paola Bárbara, que hace en esta exclusiva de Cifesa la más excelsa creación, secundada por Mariella Lotti, Otello Tosó y un selectísimo conjunto.

"El puente de los suspiros" será estrenada hoy en el Teatro Balear.

SALA ASTORIA

Estreno de "Te espero"

Hoy, miércoles, en funciones de gran gala aristocrática, tendrá lugar el tan esperado estreno de la gran superproducción "Te espero", con la que reaparece la admirada actriz Paula Wessly. Se trata de un maravilloso poema de amor y de ternura, con el atractivo de un perfecto doblaje, en la que se oirá a Paula Wessly hablando en castellano, por una gran actriz española que tiene su misma voz y ha sabido compensarse íntegramente con ella.

El estreno de "Te espero" ha despertado enorme expectación.

"NOCHES DE FUEGO"

El próximo jueves tendrá lugar la presentación por la marca Balet y Blay de la más reciente interpretación de Víctor Francoen, impecable toda ella y que lleva por título el que encabeza estas líneas. La obra, basada en una novela de Fedor Dostoyeski, ha sido llevada a la pantalla por el famoso director Marcel L'Herbier, con brillante éxito. El tema, hondamente dramático y pleno de sugestión, va desarrollándose sin que el interés sufra degradación, permaneciendo tenso hasta el bello, humano y lógico desenlace.

"Noches de fuego" es una película llamada a merecer el favor del público y la empresa del Rialto tiene el honor de ofrecerla en estreno en España, esperando que constituirá un verdadero suceso.

Próxima actuación del concertista Muriscot

De nuevo, ante el público ávido de nobles emociones artísticas, va a presentarse Emilio Muriscot—sentimiento y técnica al servicio de una fuerte vocación musical—ofreciendo un programa que ha sido confeccionado espigando entre las mejores obras y logrando reunir algunas de las que son exponentes de diversos estilos y épocas.

Desde una Sonata de Beethoven hasta el Allegro de Concerto de Granados hay toda una gama de buenas calidades que en Papillons de Schumann, Estudio de Ravel, Canción y Danza de Mompou, Homaje a Raza de Mas Porcel y Berceuse de Chopin, hallan su mejor expresión.

Este es, en resumen, el programa que será interpretado, el próximo domingo, a las once y media, en la Sala Born.

FINCA URBANA

Cerca estaciones, con dos cocheras, entresuelo y tres pisos. El primer piso libre, magnífica decoración, baño y calefacción. Construcción muy sólida, sol y ventilación. Urge vender por 43.000 duros. Razón Santa Bárbara 7 de 12 a 2.

En la Antigua Universidad

Conferencia del Dr. Mestre Mestre

Ayer tarde a las 7.15 tuvo lugar en el Aula máxima de la antigua Universidad Literaria de Mallorca, la lección "La Medicina en Mallorca (continuación)". Historia de la squiatria en la Isla" explicada por don Bartolomé Mestre Mestre, médico, correspondiente al Curso de Cultura Balear, organizado por la Comisión de Monumentos Históricos y Artísticos de Baleares.

Empezó el Dr. Mestre Mestre, recordando la exposición de los problemas de la Muerte y de la Vida que hubo de hacer el curso pasado con motivo de su estudio sobre la Historia de la Medicina Balear. La angustia ante la enfermedad no ha terminado y el problema de las enfermedades mentales es hoy muy serio en todas las partes del mundo. Estudia la civilización actual caracterizada por la fría técnica y pérdida de los valores morales eternos del hombre; y explica seguidamente el concepto personalístico del mismo, que es básico en

Medicina, recordando brevemente las diferentes concepciones por que ha pasado el enfermo psíquico.

Pocos años después que Fr. Joprr Giliberlo fundara por medio de la sociedad de los Inocentes, el primer Hospital Psiquiátrico del Mundo, Fr. Bartolomé Catany refunda por acuerdo del "Gran I General Consell" los Hospitales de nuestra Ciudad en un Hospital General, en donde ya tendrían cabida ciertos enfermos de la mente.

Describe seguidamente la fundación del Convento de Jesús de tanta importancia histórica para nuestra Isla, y estudia las situaciones diferentes del Convento hasta convertirse en la Clínica Mental de hoy.

Comenta las diferencias del tratamiento a que han sido sometidos los enfermos, hasta llegar a los métodos modernos.

La conferencia fué escuchada con gran interés por el selecto público y el conferenciante largamente aplaudido.

Noticario insular

GUPON DEL CIEGO

Primer premio de 25 pesetas al número 890. Premios de 150 pesetas a los números 90 190 290 390 490 590 690 790 y 990.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Salto para Mahón el vapor correo "Rey Jaime II". Ha sido despachado para Gandía el pailebot "San Bernardo".

FRENTE DE JUVENTUDES DE BALEARES

Competición de Arts Se pone en conocimiento de todos aquellos que deseen tomar parte en la Competición de Arte de esta Delegación Provincial, que los trabajos deberán ser presentados antes del día 10 del mes actual.

Teatro de Escuadra

Se pone en conocimiento de todas aquellas escuadras que deseen tomar parte en la Competición Provincial del Teatro de Escuadra que deberán presentar sus obras antes del día 10 del mes actual, para actura precisamente el día 10.

ESCUELA PROFESIONAL DE COMERCIO

Durante todo el presente mes de Abril y en horas de oficina, quedará abierta en la Secretaría de esta Escuela, la matrícula ordinaria no oficial para aquellos alumnos que deseen dar validez académica a sus estudios de Comercio.

Palma de Mallorca 5 de Abril de 1943.—El Secretario, Sebastián Sancho.

INSPECCION MUNICIPAL VETERINARIA

Servicios realizados por el Cuerpo de Inspectores Municipales Veterinarios durante el mes de Marzo de 1943.

Fueron reconocidas en el Mataró Municipal por los Inspectores de servicio en el mismo las reses siguientes:

Ganado vacuno.—40 vacas, p801 kilogramos; 17 novillos, 3.681 id.; 21 terneros, 4.054 id.

Ganado lanar y cabrio.—236 ovejas, 2.984 kilogramos; 2.836 corderos, 15.681 id.

Aves y conejos.—6.550 gallinas y gallos; 204 conejos y conejas; 86 pavos y pava.

Habiendo decomiado por distintas enfermedades 5 ovejas, 5 kilos varios.

En los mercados y por los Inspectores de servicio en los mismos se decomisaron: Pescado 487 kilos. Productos de origen vegetal naranjas 665 kilos. Varios 391 kilos.

Durante el citado mes, por los Inspectores de servicio fueron ins-

peccionadas y analizadas 189 leches, de las cuales 26 resultaron no ser aptas para el consumo.

CURADOS EN LA CASA DE SOPORRO

Jaime Guiscafré Tous, de 43 años, con un sillar se causó una contusión y erosión en el tercio inferior de la pierna izquierda.

Bernardo Puiggrós Frau, de 40 años, presentaba una herida en el labio superior, producida por un perro.

Heliodoro García Gagego, de 40 años, fué agredido y resultó con una herida contusa en la ceja izquierda.

Pablo Nicolau Vidal, de 15 años, al darse un golpe contra un árbol se produjo una herida contusa en el antebrazo derecho.

Apolonia Dols Dols, de 85 años, cayó y se causó una herida contusa en la frente.

Juan Riera Salas, de 28 años, al caerse se produjo una contusión y erosión en la región occipital.

Ana María Cánovas, de 2 años, al caerle encima un somier, resultó con la fractura del fémur derecho.

Emilio González Fuster, de 4 años, fué mordido por un perro que le causó erosiones en la rodilla izquierda.

DETENCION DE LOS AUTORES DE VARIOS ROBOS

A la Benemérita de Inca se presentó don Pedro Prats Janer de 28 años, para denunciarle que la noche anterior penetraron ladrones en su taller de zapatería que posee en la calle Santiago Rosinol de aquella ciudad y del interior de un cajón se llevaron 500 pesetas en billetes del Banco de España.

Practicadas oportunas diligencias han sido detenidos los hermanos Jorge y Bartolomé Amengual Santos, de 15 y 18 años respectivamente, como autores así como también a su padre, Jorge Amengual Negro, como encubridor.

Los detenidos se confesaron autores del robo citado y también de 30 kilogramos de retazos de goma que vendieron a un trapero.

Los detenidos han sido puestos a disposición del Juzgado.

LOCAL

se necesita uno de una sola planta que tenga unos 300 metros cuadrados con mucha luz. Escribir al número 240 en esta Administración.

Enfermedades de la piel Sífilis y Blenorragia Tratamiento médico del Antrax S. BASTIAN SOLER San Miguel, adm. 79, 1.º

Consulta de 10 a 1 y de 6 a 9 tarde

TEATRO LIRICO

HOY, MIERCOLES A LAS 10 NOCHE

DEBUT

COMPANIA DE COMEDIA

Adolfo Torrado

con la obra de gran éxito

CHIRUCA

PRECIOS POPULARES

Butaca con entrada 6'00 ptas.

Sillones con entrada 3'00 "

Entrada general 1'50 "

MANANA A LAS 6'30

CHIRUCA

NOCHE A LAS 10 - ESTRENO

La Duquesa Chiruca

BORN Hoy

Últimas proyecciones de la gran producción

EL PRIMER AMOR

por DIANA DURBIN

JUEVES OTRA GRAN GALA

EL FILM CUMBRE DE LA CINEMATOGRAFIA ITALIANA

ABANDONO

CORINNE LUCHAIRE y MARIA DENIS DIRECCION: MARIO MATTOLI

Una película que les cautivará

